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O službi božji prvih kristjanov v naj­
starejših časih nam poroča krščanski 
pisatelj in sveti mučenec Justin (umrl 
leta 165.) sledeče: 

»Ko smo onega, ki je sprejel sveto 
vero, krstili, ga peljemo k bratom — 
tako se imenujemo — na zbirališče. —' 
Tukaj molimo skupno ter goreče za 
nas, za novo krščene in za kristjane na 
celem svetu. Mi molimo, da bi mi, ki 
smo spoznali resnico, bili v dejanjih 
dobri državljani in ljudje, kot spozna­
valci zapovedi pa dosegli večno zveli­
čanje. Po končanih molitvah se pozdra­
vimo med seboj s poljubom. 

Nato prinesejo predstojniku bratov 
kruh in čašo z vinom. Predstojnik to 
vzame, se zahvali stvarniku vseh stva­
ri v imenu Očeta in Sina in Svetega 
duha, nadaljuje zahvalno daritev še dol­
go zato, da smo postali deležni — tega 
daru. 

Po končanih rrifilitvah fn zahvali se 
pridruži celo zbrano ljudstvo s tem; da 
reee: Amen. Amen pomeril v hebrej­
skem jetiku tol­'!:o kakor: Naj se zgodil 

Zatem ponudijo dijakeni vsakemu 
izmed rifcvzopih od blagoslovljenega 

:i in od'z vodo pom^špr.e­a vina, 
pričujoči nesejo od te.^a tudi domov. 

Ta hr rna se imenuje pri ii?A evharl­
­tija. Pojedine se ?me ircb/Iežiti le oni, 
ki veruje rjSšerntl nauku, ki je očiščen 
v krstu gnhov ter prerojen in živi ta­
ko, kakor je učil Kristus. Mi tega ne 
uživamo kot navadno jed in navadno pi­
jačo. Ampak kakor je beseda božja, Je­
zus Kristus, prevzr'­ (er kri, da 
bi nas odrešila, (rko tudi vemo, da je 
po molitvi " imi besedami bla­



goslovljena jed Jezusovo meso in Kri. 
Kajti apostoli so sporočili v znamenitih 
poročilih, ki se imenujejo evangeliji: 
Jezus jim je tako zapovedal. On je vzel 
kruh, se zahvalil in spregovoril: To sto­
rite v moj spomin! 

Na dan, ki je imenovan po solncu, se 
zberejo vsi, ki so v mestih ter na deželi, 
na skupnem kraju. Tamkaj se čitajo 
spisi apostolov ter prerokov, dokler 
dopušča čas. Ako "je oni, ki je čital, kon­
čal, ima predstojnik nagovor, v kate­
rem opominja s povdarkom, si zapom­
niti ta lepi nauk. Nato vsi skupaj usta­
nemo in opravimo molitve. Ko je kon­
čana molitev, prinesejo kruh ter vino 
z vodo. Sledi razdelitev onega, ki je bi­
lo posvečeno pričujočim. Imovitejši in 
ki to radi storijo, dajo prostovoljno, kar 
vsak hoče. Nabrano prinesejo predstoj­
niku, s čimur ta pomaga: sirotam in 
vdovam, bolnim potrebnim, onim, ki so 
v ječi ter morebiti pričujočim tujcem. 

Mi prirejamo radi tega po nedeljah 
skupščine vseh vernikov, ker to je prvi 
dan, ko je Bog prvič spremenil temo 
pratvar ter je ustvaril svet, in ker je 
Jezus Kristus, naš Odrešenik, istega dne 
vstal cd mrtvih.« 

Kakor že omenjeno, Je umrl pisec 
zgorajnih vrst leta 1G5, ko je bil spo­
min na Zveiičarja in njegove apostole 
še popolnoma svež. Justinovo poročilo 
nam je jasen dokaz, da so se zbirali že 
prvi kristjani na posebnih prostorih 
(cerkvah), kjer so opravljali skupne 
molitve, prisostvovali najsvetejši da­
ritvi bili obhajani in jemali celo Naj­
svetejše seboj na dom. Služba božja pr­
vih kristjanov je bila združena s pobož­
nim čitaniem, pridigo in zbiranjem mi­
loščine. Dan pa, na katerega so bil4 

zbrani vsi verniki gotovega okoliša ne 
skupnem kraju, v skupni molitvi ter 
pri skupni daritvi, je bila že tedaj — 
nedelja. Sveti Justin tudi posebno po­
vdarja, zakaj ravno je bila že prvokr­
ščanska zapoved skupne službe božje 
na nedeljo, ker je ta dan posvečen — 
stvarjenju sveta in je tudi Jezus Kri­
stus vstal v nedeljo od mrtvih. 

Zanimiv doživljaj svetega Očeta. — 
Pred kratkem so priromaii v Rim ver­
niki iz Pinerola in okolice. Z njimi je 
bil tudi gorski vodnik iz Torre Pellice, 
s katerim se je sveti Oče pri avdijenci 
prisrčno pogovoril in nasmejal. Saj mu 
je obudil spomine na dogodljaj v al­
pah. Bilo je malo pred svetovno vojno, 
ko se je odpravil don Ahill Ratti iz Pi­
nerola na vrh Monte Albergiana. Ko je 
bil že visoko v gorah, ga je zajela gosta 
megla in hoteč se ji izogniti, je krenil 
Ratti nekoliko v stran. Tu se je sešel z 
gorskim vodnikom iz Torre Pellice. — 
Megla je postajala vedno gostejša in 
samotnima potnikoma ni preostajalo 
druzega, kakor da gresta korak za ko 
rakom dalje. Tako sta hodila tipaje do­
bra štiri ure in srednjič dospela na vrh 
ki se je dvigal iznad megle. Tu pa ju 
je čakalo presenečenje; nenadoma sta 
se pojavila pred njima dva karabinerja 
(orožnika), in ju po kratkem zaslišanju 
odpeljala s seboj. V gorah so se prav 
tedaj vršile vojaške vaje in orožniki so 
imeli povelje, da aretirajo vsacega, ki 
bi ga našli v območju maneverskega 
pasu. Oba dva so odvedli na bližnje 
vojaško poveljstvo. Ker je v tem na­
stal večer, a potnikov ni bilo mogoče 
izpustiti brez posebnega povelja višje1 

vojaške oblasti, je moral don Ratti, se­
danji Pij XI., s svojim vodnikom pre­
biti noč v sobi vojaškega poveljstva. 
Še le zjutraj je prišlo osvobojenje. 

Čudežna r zdravljenj a. Angleško ča­
sopisje v zadnjem času na dolgo in ši­
roko poroča o čudežnem grobu brata 
Patrick J. Powar v Malden v Zedinje­
nih državah. Na stotisoče ljudstva je 
stalno obiskovalo ta kraj in kakor iz­
pričujejo očividci, je na njem mnogo 
bolnikov zadobilo svoje zdravje, med 
njimi tudi neki Harry Hove iz Jolieta, 
ki ga je tako mučil revmatizem, da je 
moral rabiti berglje, a je, kakor sam 
trdi, na grobu popolnoma ozdravel. — 
Cerkvene oblasti, ki so edine poobla­
ščene, izrekati končno mnenje v takih 
BiUčajih, se še niso izjavile, nač pa so 
dale preteklo soboto opolnoči pokopa­
lišče zapreti in zdaj nejskrbnejše raz­
iskujejo zadevo. 


